
ป้ายที่ต้องเสียภาษีป้าย 
 ป้ายท่ีต้องเสียภาษีป้าย ได้แก่ ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อเครื่องหมายท่ีใช้ในการค้า หรือประกอบ
กิจการอื่นเพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้ากิจการอื่นเพ่ือหารายได้ ไม่ว่าจะได้แสดง หรือโฆษณา
ไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือเครื่องหมาย ท่ีเขียน แกะ จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวธิีอื่น 
 

ป้ายที่ไม่ต้องเสียภาษีป้าย 
- ป้ายท่ีแสดงไว้ ณ โรงมหรสพและบริเวณมหรสพนั้น เพื่อโฆษณามหรสพ 
- ป้ายท่ีแสดงไว้ท่ีสินค้า หรือท่ีสิ่งหุ้มห่อ หรือบรรจุสินค้า 
- ป้ายท่ีแสดงไว้ในบริเวณงานท่ีจัดขึ้นเป็นครั้งคราว 
- ป้ายท่ีแสดงไว้ท่ีคน หรือสัตว์ 
- ป้ายท่ีแสดงไว้ภายในอาคารท่ีใช้ประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่น หรือ ภายในอาคาร ซึ่ง
เป็นท่ีรโหฐาน ท้ังนี้เพื่อหารายได้ และแต่ละป้ายมีพื้นท่ีไม่เกินท่ีก าหนดในกฎกระทรวง 
(กฎกระทรวงก าหนดว่าต้องเป็นป้ายท่ีมีพื้นท่ีไม่เกินหนึ่งตารางเมตร) แต่ไม่รวมถึงป้ายตาม
กฎหมายว่าด้วยทะเบียนพาณิชย์ 
- ป้ายของราชการส่วนกลาง ราชการส่วนภูมิภาค หรือ ราชการส่วนท้องถิ่นตามกฎหมายว่าด้วย
การนั้น ๆ 
- ป้ายขององค์การท่ีจัดตั้งขึ้นตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์การของรัฐบาลตามกฎหมายว่า
ด้วยการนั้น ๆ และหน่วยงานท่ีน ารายได้ส่งรัฐ 
- ป้ายของธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคารออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์ ธนาคารเพื่อ
การเกษตรและสหกรณ์ และบรรษัทเงินทุนอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย 
- ป้ายของโรงเรียนเอกชนตามกฎหมายว่าด้วยโรงเรียนเอกชน หรือ สถานบันอุดมศึกษาเอกชน
ตามกฎหมายว่าด้วยสถานบันอุดมศึกษาเอกชนท่ีแสดงไว้ ณ อาคารหรือบริเวณของโรงเรียน
เอกชนหรือสถานบันอุดมศึกษานั้น ๆ 
- ป้ายของผู้ประกอบการเกษตรซึ่งค้าผลผลิตอันเกิดจากการเกษตรของตน 
- ป้ายของวัด หรือผู้ด าเนินกิจการเพื่อประโยชน์แก่ศาสนา หรือการกุศลสาธารณะ โดยเฉพาะ 
- ป้ายของสมาคมหรือมูลนิธิ 
 
 



- ป้ายตามท่ีก าหนดของกฎกระทรวง คือ 
    1) ป้ายท่ีติดตั้งหรือแสดงไว้ท่ีรถยนต์ส่วนบุคคล รถจักรยานยนต์ รถบดถนน หรือรถแทรกเตอร์ 
ตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ 
    2) ป้ายท่ีติดตั้งหรือแสดงไว้ท่ีล้อเลื่อนตามกฎหมายว่าด้วยล้อเลื่อน 
    3) ป้ายท่ีติดตั้งหรือแสดงไว้ท่ียานพาหนะ นอกเหนือ 1) และ 2) โดยมีพื้นท่ีไม่เกินห้าร้อยตาราง
เซนติเมตร 
 
 

อัตราค่าภาษี ค านวณตามพื้นท่ีป้าย (กว้าง x ยาว) เป็นตารางเซนติเมตร ตามประเภทป้าย ดังนี้  
ป้ายประเภท 1 เป็นป้ายท่ีมีแต่อักษรไทยเพียงอย่างเดียวเท่านั้น คิดอัตรา 3 บาท ต่อห้าร้อย
ตารางเซนติเมตร  
ป้ายประเภท 2 เป็นป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ หรือปนกับภาพหรือปนกับ
เครื่องหมายอื่นท้ังหมด คิดอัตรา 20 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร  
ป้ายประเภท 3 เป็นป้ายท่ีไม่มีอักษรไทยหรือเป็นป้ายท่ีมีอักษรไทยบางส่วนหรือท้ังหมด อยู่ใต้
หรืออยู่ต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ คิดอัตรา 40 บาท ต่อห้าร้อยตารางเซนติเมตร  
หมายเหต ุป้ายทุกป้ายท่ีค านวณค่าภาษีแล้วมีค่าภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีอย่างต่ า
ป้ายละ 200 บาท  
 

หลักฐานที่ใช้ประกอบการยื่นแบบภาษีป้าย 
 เจ้าของป้ายซึ่งแสดงป้ายชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายท่ีใช้ในการประกอบการค่าหรือ
ประกอบกิจการอื่น โดยมีเจตนาเพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่นเพื่อหารายได้ ไม่
ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ท่ีวัตถุใด ๆ หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีใดๆ ก็ตามมีหน้าท่ีต้องเสียภาษี
ป้าย กรณีท่ีไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายได้ ผู้ครอบครองป้าย เจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคารหรือ
ท่ีดินที่เป็นท่ีติดตั้งป้าย เป็นผู้มีหน้าท่ีเสียภาษีป้ายตามล าดับ 
 
 
 
 
 



การยื่นแบบ ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการเสียภาษีป้าย (ภ.ป. 1) ณ ส่วนการคลัง อบต.โพธิ์
ตาก ดังนี้ 
• กรณีป้ายโฆษณาท่ีติดตั้งใหม่ ให้ย่ืนแบบ (ภ.ป.1) ภายใน 15 วัน 
• กรณีป้ายท่ีช าระค่าภาษีป้ายต่อเนื่องทุกปี ให้ยื่นแบบ (ภ.ป. 1) ได้ตั้งแต่ เดือนมกราคม ถึง เดือน
มีนาคม ของทุกปี 
• กรณีป้ายท่ีช าระค่าภาษีป้ายประจ าปีแล้วต้องการเปลี่ยนแปลงป้าย ให้มาแจ้ง ภายใน 15 วัน 
• หากท่านปลดป้ายลงเนื่องจากเลิกกิจการกรุณาแจ้งให้ทราบภายในเดือนธันวาคม ของทุกปี  
 
เอกสารประกอบการยื่นแบบ (ภ.ป.1) พร้อมลงลายมือชื่อรับรองความถูกต้อง  
• ใบอนุญาตติดตั้งป้าย , ใบเสร็จรับเงินค่าท าป้าย 
• รูปถ่ายป้าย , วัดขนาดความกว้าง x ยาว 
• ส าเนาทะเบียนบ้าน 
• บัตรประจ าตัวประชาชน / บัตรข้าราชการ / บัตรพนักงานรัฐวิสาหกิจ 
• เลขประจ าตัวผู้เสียภาษี / เลขที่ทะเบียนการค้า (กรณีนิติบุคคล) 
• กรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคลให้แนบหนังสือรับรองส านักงานทะเบียนทุ้นส่วนบริษัท , ทะเบียน
พาณิชย์และหลักฐานของสรรพากร เช่น  
ภ.พ. 01 , ภ.พง 09, ภ.พ. 20 
• หนังสือมอบอ านาจ (กรณีไม่สามารถยื่นแบบได้ด้วยตนเอง พร้อมติดอากรแสตมป์ตามกฎหมาย) 
และใบเสร็จรับเงินการเสียภาษีครั้งสุดท้าย  
(ถ้ามี) 
 
กรณีภาษีป้าย (รายเก่า) ท่ียื่นช าระทุกปี  
 
• ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน ของเจ้าของป้าย 
• ส าเนาใบเสร็จของสรรพกร ในกรณีเจ้าของป้ายเป็นนิติบุคคล 


